



ИРИНА ПЕЛЯВИНА,
РЕДАКТОР BUSINESS GUIDE
«ФИНАНСОВЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ»

СРЕЗАЛИСЬ НА НОРМАТИВАХ

РЕГИОНАЛЬНЫЕ БАНКИ ПО ИТОГАМ ПРОШЛОГО ГОДА СОКРАТИЛИ ПРИБЫЛЬ В ДВА РАЗА, НО, ТЕМ НЕ МЕНЕЕ, СМОГЛИ ЗАВЕРШИТЬ ГОД «В ПЛЮСЕ». СНИЖЕНИЕ ПРИБЫЛИ ОБУСЛОВЛЕНО ТРЕБОВАНИЯМИ БАНКА РОССИИ, ИЗ-ЗА КОТОРЫХ КРЕДИТНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ПРИХОДИТСЯ УВЕЛИЧИВАТЬ РАСХОДЫ НА ФОРМИРОВАНИЕ РЕЗЕРВОВ ПО БАНКОВСКИМ ОПЕРАЦИЯМ. ПРИ ЭТОМ АКТИВЫ БАНКОВ ПЕРМСКОГО КРАЯ В 2013 ГОДУ РОСЛИ БЫСТРЕЕ, ЧЕМ АКТИВЫ КРЕДИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РФ В ЦЕЛОМ. НАДЕЖДА ЕМЕЛЬЯНОВА

ГДЕ ДЕНЬГИ ЛЕЖАТ

Банки стали зарабатывать меньше. Эта тенденция характерна не только для Пермского края, а для России в целом и связана с ужесточением политики Центробанка. В этом году кредитные организации ждут новую волну ограничений в области розничного кредитования. И уже первый квартал 2014 года показал, что рост объемов кредитования в регионе замедлился. К этому прибавляется нестабильная экономическая ситуация.

Между тем власти Пермского края решили поддержать банковский сектор. Новый глава министерства экономического развития Леонид Морозов уже заявил, что «одной из задач ведомства станет развитие банковского сектора региона». Пока остается непонятным, как власти будут развивать и поддерживать банки. А самое главное, что это даст населению и региону? В условиях дефицитного бюджета краевые власти, казалось бы, должны договариваться с банками о дешевых кредитах. А не обещать помощь тем, у кого деньги есть.

Пока ясно только одно — в 2014 году финансовым организациям придется работать в очень непростых условиях. Но рынок упорядочится, и на нем останутся только самые сильные и надежные игроки, что не может не радовать.



ЧЕТЫРЕ ИЗ ПЯТИ РЕГИОНАЛЬНЫХ БАНКОВ ПО ИТОГАМ ПРОШЛОГО ГОДА СОКРАТИЛИ СВОЮ ПРИБЫЛЬ

МАЛОВАТО ПРИБЫЛИ Все пять пермских региональных банков завершили 2013 год с прибылью. Правда, ее размер по сравнению с 2012 годом сократился более чем в два раза. Совокупная прибыль местных кредитных организаций составила 135,7 млн руб. Таким образом, по итогам прошлого года все региональные банки заработали столько же, сколько банк «Урал ФД» годом ранее.

В то же время четыре из пяти региональных банков, согласно данным, размещенным на сайте ЦБ, по итогам прошлого года сократили свою прибыль. Так, прибыль банка «Урал ФД», согласно отчетности, размещенной на сайте Банка России, снизилась в два раза — со 135,6 млн до 77 млн руб. У Экопромбанка снижение произошло в четыре раза: по итогам 2012 года банк заработал 86 млн руб., тогда как по итогам 2013-го —

только 21 млн руб. Самое заметное снижение прибыли продемонстрировал «Проинвестбанк» (до сентября 2013-го он назывался «Перминвестбанк»): с 28 млн руб. до полумиллиона. АКБ «Почтобанк» снизил прибыль с 15,7 млн до 8,2 млн руб. И только банк «Пермь» смог увеличить показатели по прибыли — с 21 млн до 28,6 млн руб. Такие результаты были предсказуемы. Банк России в прошлом году существенно ужесточил

ВСЕ ПЯТЬ ПЕРМСКИХ РЕГИОНАЛЬНЫХ БАНКОВ ЗАВЕРШИЛИ 2013 ГОД С ПРИБЫЛЬЮ. ПРАВДА, ЕЕ РАЗМЕР ПО СРАВНЕНИЮ С 2012 ГОДОМ СОКРАТИЛСЯ БОЛЕЕ ЧЕМ В ДВА РАЗА



ТЕНДЕНЦИИ

КОЛОНКА РЕДАКТОРА